

Izveštaj sa uspona na Stok Kangri 6153 m u regionu Ladakh u Indijskim Himalajama

U organizaciji PSD Železničar iz Novog Sada i tehničkog organizatora/mentora Lazara Popare, 5. avgusta 2016. godine učestvovali smo na usponu na vrh Stok Kangri u regionu Ladakh u Indijskim Himalajama, nas troje planinara članova tog kluba: Petra Šešelja, Branimir Šešelja i Andreja Tepavčević. Konačno se na sam vrh popela Petra Šešelja, a Branimir Šešelja i Andreja Tepavčević su se popeli do 5800m i odustali zbog visinske bolesti.

U Indiji smo boravili od **28 jula do 8. avgusta 2016.** Poleteli smo iz Beograda 27. jula, leteli smo preko Abu Dabija i Delhija i u Leh smo sleteli 28. jula oko 7:00. Fasciniralo nas je samo sletanje, jer je avion proleteo između planinskih litica. Grad Leh je na oko 3500 metara nadmorske visine. Taksijem smo stigli do hotela Dolma Guest House gde smo se odmah smestili u trokrevetnoj sobi. Nakon odmora prošetali smo se po mestu. 29. jula smo nastavili aklimatizaciju u samom mestu i popeli se do kraljevske palate (Leh palace) na 3600 metara nadmorske visine. 30. jula smo se popeli do budističkog manastira Namgyal Tsemo Gompa koji je na 3716 metara nadmorske visine. 31. jula imali smo organizacioni sastanak sa drugim članovima grupe (pored nas troje u grupi je bilo oko 20 ljudi iz Indije, Francuske, Španije, Turske i Singapura). Nismo išli na uspon na Khardung La, jer je za njega bila potrebna posebna dozvola iz policije koju nismo uspjeli da nabavimo, jer je bila nedelja.

1. avgusta smo organizovanim prevozom stigli do mesta Stock Village, odakle smo odmah krenuli do logora Chang Ma (3989 m). Pešačenje je trajalo oko 4 sata, u logoru smo sklopili šator i zatim išli na kraći aklimatizacioni uspon do 4159 metra nadmorske visine, gde smo proveli oko sat vremena, nakon čega smo se vratili u logor na večeru.

2. avgusta smo se popeli do drugog logora Mankorma (4328 m) i taj uspon je, uz pauze, takodje trajao 4 sata. Nakon kraće pauze išli smo na još jedan aklimatizacioni uspon do visine od 4523 m. Na tom putu smo sretali mrmote i različite ptice. Imali smo sreće da su vremenski uslovi sve vreme uspona bili dobri. Kampovi su bili uredjeni i u svakom od njih je postojao i šator gde se mogla kupiti neka hrana i piće.



Bazni kamp 4968 metara

3. avgusta smo nastavili uspon od kampa Mankoma do Baznog kampa 4968 metara koji je trajao 5 sati. Nakon kraćeg odmora i postavljanja šatora nastavili smo sa aklimatizacionim usponom do visine od 5147 metara. Nakon jednosatnog boravka na toj visini vratili smo se u bazni kamp.

4. avgusta smo boravili u baznom kampu i šetali se po okolini na visini između 4950 do 5030 metara. Pripremali smo opremu za uspon, dereze, pojaseve, karabinere, jer se na usponu prelazi glečer koji u ovo doba godine ima nekoliko otvorenih ledničkih pukotina.

5. avgusta, oko 1:00 krenuli smo na uspon. Pre nas, oko 23:00 je već krenula jedna grupa (po proceni lokalnih vodiča manje pripremljena, i planinare iz te grupe smo sretali na putu kako su odustajali od uspona). Naš lokalni vodič bio je Mingma Šerpa iz Nepala. Po njegovoj proceni, bilo je dovoljno da naša grupa krene oko 1:00 da bismo se popeli do vrha pre eventualne promene vremena.

Krenuli smo u grupi nas šestoro planinara, Španac, i dvoje Francuza i nas troje iz Srbije. Svi planinari osim nas troje uzimalo je lek Diamox da bi se lakše aklimatizovali. Andreja je još od prethodnog dana osećala blagu glavobolju, koja se pojačavala kako smo povećavali visinu. Dok smo prelazili glečer, Branimir je kliznuo i pao na glavu, ali krvarenje nije bilo veliko pa je uz konsultacije sa lokalnim vodičem odlučio da nastavi uspon. Pošto je Andreja počela da oseća vrtoglavicu (pored glavobolje), nakon što je svanulo, a na visini od oko 5800 metara odmah ispod grebena, Andreja odlučuje da odustane, a Branimir da je prati do logora. Vodič Mingma Šerpa nastavlja da vodi ostatak grupe. Išli su u navezi, pošto je greben bio eksponiran. **Nakon nekoliko kraćih pauza, grupa izlazi na vrh oko 7 ujutru po lokalnom vremenu. Na vrhu provode oko sat vremena, pošto je vreme bilo dobro, i nakon slikanja vraćaju se u bazni kamp.**



Aklimatizacioni uspon na 5147 metara i pogled na vrh Stok kangri

6. avgusta smo sišli iz Baznog kampa do Leha i smestili se ponovo u hotelu Dolma Guest house.

7. avgusta smo uspeali da dobijemo dozvolu za uspon do prevoja Khardung La na 5359 metara. To je jedan od dva najviša motorizovana prevoja na svetu i imali smo prilike da pijemo čaj u najvišem kafeu na svetu.

8. avgusta smo iz Leha pošli avionom u 7:40. U povratku smo takođe leteli preko Delhija i Abu Dabija i sleteli u Beograd u 5:50.



Grupa na usponu ka vrhu, nešto pred povratak Branimira i Andreje



Petra Šešelja, sa grupom i vodičem na vrhu Stok Kangri 6153m



Petra Šešelja na vrhu Stok Kangri 6153 m

Petra Šešelja, Branimir Šešelja, Andreja Tepavčević